



群众“掌上办”不再无所适从

我市掌上政务服务实现入口统一办事便利

本报讯 (融媒体记者殷斯麒)近年来,泉州聚焦解决办事难、办事慢、多头跑、来回跑等问题,升级打造“泉服务”掌上服务平台,整合全市面向公众和企业的掌上服务资源,最大程度便民利企,擦亮“马上就办、泉心泉意”政务服务品牌。“泉服务”平台累计上线各类型便民利企服务事项980项,总访问量突破5000万,事项数量及访问数量均居闽政通APP全省各设区市服务专区第一。

据介绍,泉州积极打造掌上政务服务统一入口。针对“互联网社会治理”存在建设分散、办事入口多、群众面对众多APP无所适从等问题,率先提出“全市统一服务入口”的建设思路,打通资源通道,依托闽政通APP优势,面向个人和企业,建设了首个地市政务与便民服务小程序“泉服务”平台,作为全市统一的移动互联网政

务服务入口,同时新增支付宝小程序端、微信公众号端、APP端等,不断拓展多样化平台访问渠道。整合各级服务资源,按照“应上尽上”原则,整合各级各部门分散在第三方平台的公共便民服务资源,实现对外统一服务,已覆盖30余家市直单位、13个县(市、区)的各类服务应用980项,服务用户210万,累计访问量5000万,初步实现全市掌上服务的集约化管理。

此外,不断开发升级“泉服务”平台。完成“泉服务”APP极速版本的开发与上线,将现有服务资源与用户进行无缝迁移,并在主流安卓应用商店上架,直接使用闽政通账号即可进行登录,同时打造了个人和企业服务专区,进一步方便群众企业办事。平台先后荣膺泉州市赋能营商环境十大数字化应用、全国数字政府创新成果与实践案例。

隧洞贯通

近日,中铁十七局集团德化外环项目瓷都隧道右洞顺利贯通,标志着该隧道顺利实现双洞贯通,成为项目首个双洞贯通的隧道。

德化外环项目是德化县交通运输体系的重要组成部分,是串联县城内厦大科技园、小微创业园、大坂物流园等物流中心系统的重要基础设施,项目完成后,将极大地优化县城的交通运输网络,有效延伸物流通道,提升物流效率。同时,它还将对缓解交通拥堵瓶颈起到重要作用,对于促进当地经济发展具有重要的意义。

(融媒体记者颜雅婷 陈小阳 通讯员吴有森 摄)



冷链投产

顺丰在福建最大的冷链中心,顺丰全封闭仓配一体化实体冷链仓于近日正式投产。该冷链仓位位于顺丰创新产业园2号仓,总面积约6000平方米。

冷链物流是利用温控、保鲜等技术工艺和冷库、冷藏车、冷藏箱等设施设备,确保冷链产品始终处于规定温度环境下的专业物流,仓内设有智能分拣设备、自动塑封机。

(融媒体记者游怡冰 通讯员蔡佳珊 摄)

改善基础设施 提升人居环境

南安实施164个村级公益事业项目

本报讯 (融媒体记者吴宗宝 通讯员雷岁春)近日,来自南安市财政局的消息,今年南安计划实施村级公益事业发展“一事一议”财政奖补项目164个,涉及26个乡镇(街道)164个建制村(居)。

这些项目包括村道硬化、路灯工程、

政奖补政策,是以村级组织为实施主体,以村民群众为受益主体,采用“一事一议”办法和民主决策程序,对村级公益事业发展项目给予适当的财政奖补政策。近年来,南安坚持办实事、重实效,以社会效益为目标,通过公益项

目的实施,解决群众需求最迫切、反映最强烈、利益最直接的问题,进一步改善农村基础设施建设,提升农村人居环境,带动农村产业发展和农民增收,推动农村环境、经济、文化、旅游等各方面有效提升,助推乡村振兴。

“小威海”建成灯塔公园

有着“小威海”之称的石狮大东垵近期又添新景点,“东城灯塔公园”建成并对游客开放。公园位于海边的一座小石山上,当地国投集团通过环境整理,梳理出一条沥青环道,辅以块石、透水混凝土铺设出两段蜿蜒的登“山”步道,对高点处灯塔周边小广场进行修整,并因地制宜对山坡适种区域进行覆绿。小石山现已变成一处可达性较好、观景视野极为开阔的休闲好去处。

(融媒体记者林劲峰 通讯员李荣鑫 摄)



国家安全大还是商业机密大?

我市寄递行业举办国家安全事项知识竞赛

本报讯 (融媒体记者陈淑华 通讯员吴清水)今年4月15日是第九个全民国家安全教育日。为增强邮政快递从业人员国家安全意识,泉州市邮政管理局近日举办全市寄递行业国家安全事项知识竞赛。

竞赛围绕《中华人民共和国反间谍法》《公民举报危害国家安全行为奖励办法》《中华人民共和国邮政法》等开展,全市邮政快递行业共1.2万人次参与线上扫码答题环节,实现了从业人员的全员覆盖。团体成绩突出的邮政、顺丰、京东、中通等8个邮政快递品牌组队进入线下竞赛环节。

在线下竞赛现场,首先开考10道必答题,8支参赛队伍沉着应对,展现了扎实的法规知识积累;抢答环节,参赛队伍成员密切配合,比分呈现你追我赶的状态。最考验参赛队伍日常实践规范和法规把握深度的是情景论述题。“国家安全机关工作人员依法前往某寄递企业执行任务,该寄递企业部门经理以‘数据为公司商业机密’为由,拒不配合。请问,该部门经理违反了什么规定?可能面临何种处罚?”围绕论述题,京东、韵达、邮政三支队伍的选手代表先后举手作答。评委们根据不同参赛队伍答案的契合情况,讨论确定了各队的得分。

“这道题比较难,标准答案有多个要点。在《刑法》中,有个罪名是妨害公务罪,假如故意阻碍国家安全机关、公安机关依法执行国家安全工作任务,未使用暴力、威胁方法,造成严重后果的,依照妨害公务罪的规定处罚。假如使用暴力、威胁方法,还会涉及袭警罪。在这里,我们希望寄递行业从业人员在之后工作中,能够给予国家安全工作更多支持和配合,这也是我们这个活动要达到的目的。”现场评委、我市国家安全人民防线领域专家点评道。

医保基金监管开展集中宣传

本报讯 (融媒体记者高慧子 通讯员王月清)今年4月是国家医保局确定的第6个医保基金监管集中宣传月,我市医保部门深入开展2024年医疗保障基金监管集中宣传月活动,筑牢医保基金安全防线。

据悉,全市医保部门充分利用LED屏、微信公众号、官方网站等媒介播放宣传普法短视频、标语,通过张贴海报、分发宣传折页、欺诈骗保典型案例展板巡展等多种形式,掀起集中宣传热潮。

守好人民“救命钱”不仅需要群众参与,更需要执法部门强力监管,督促定点医药机构自觉规范医保基金使用行为。我市医保部门组织开展全市医保基金使用专项检查,围绕群众投诉举报热点、医保大数据监测异常等重点展开专项检查,严厉打击医保基金违法违规使用行为,促进医保基金的规范合理使用。此外,医保部门还组织定点医药机构医保服务人员参加医保法规政策培训,发布医保基金使用负面清单和开展警示教育。

据统计,2023年以来,全市医保部门共检查定点医药机构1901家,办理行政处罚案件138件,追回或拒付违规使用医保基金10015.52万元,依协议收取违约金2467.29万元,行政罚款2417.18万元,移送公安机关涉嫌诈骗犯罪线索12条,持续巩固“不敢骗”“不能骗”“不想骗”的高压态势。

简明新闻

●为推进绿色文明祭扫,今年我市民政等部门单位提升祭扫服务标准化水平,要求重点殡葬服务机构开通网络预约服务平台和电话预约服务,为特殊群体设立绿色便捷通道,实行预约、错峰、限流祭扫。清明期间,我市现场祭扫群众达175万人次,此外,我市同步提供14个网络祭扫平台,共计23.75万人次参与网络祭扫。

(融媒体记者游怡冰)

●日前,泉州出入境边防检查站在石湖码头联报中心开设“湖心夜岗”边检服务站,以优质边检暖心服务,畅通国内国际“双循环”的海上通道,助推口岸高水平对外开放。“湖心夜岗”边检服务站是泉州边检站探索“海上福建”建设边检方案和打造“丝路海运”边检通道的一次具体实践,设置夜航保障、政策咨询、紧急救助、意见反馈和廉政监督等功能。

(融媒体记者范金林 通讯员曾莹 洪培鑫)